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ΔΟΜΗ ΕΠΙΛΟΓΗ΢ 
 

1. Να γραφεί πρόγραμμα που κα ηθτάει ζναν μθ-αρνθτικό αρικμό από το χριςτθ και 
τυπϊνει τθν τετραγωνικι του ρίηα αν αυτι υπάρχει. Αν δεν υπάρχει (αρικμόσ 
αρνθτικόσ) να τυπϊνεται κατάλλθλο μινυμα.   
 

2. Να γραφεί  πρόγραμμα που κα ηθτάει δφο αρικμοφσ και ζναν τελεςτι και κα 
προςομοιϊνει τθ λειτουργία τθσ αρικμομθχανισ. 

 
3. Να γραφεί πρόγραμμα που κα ηθτάει από το χριςτθ  τρεισ βακμοφσ ενόσ μακθτι 

και υπολογίηει το μζςο όρο τουσ. Αν ο μζςοσ όροσ είναι μεγαλφτεροσ ι ίςοσ με 10, 
εμφανίηει "Πζραςεσ με βακμό ##", διαφορετικά εμφανίηει "Κόπθκεσ" (ςτθ κζςθ του 
## εμφανίηεται ο μζςοσ όροσ). 

 

4. Να γραφεί πρόγραμμα που κα ηθτάει από το ζναν αρικμό και κα εξετάηει αν αυτόσ 
είναι άρτιοσ ι περιττόσ, εμφανίηοντασ το κατάλλθλο μινυμα. 
 

5. Να γραφεί πρόγραμμα που κα ηθτάει από το χριςτθ τισ τιμζσ α, β των ςυντελεςτϊν 
μιασ πρωτοβάκμιασ εξίςωςθσ και κα υπολογίηει τθ ρίηα τθσ αν αυτι υπάρχει.  Σε 
αντίκετθ περίπτωςθ κα εμφανίηει αν θ εξίςωςθ είναι αόριςτθ ι  αδφνατθ. 
 

6. Να γραφεί πρόγραμμα που κα ηθτάει από το χριςτθ τισ τιμζσ α, β των ςυντελεςτϊν 
μιασ δευτεροβάκμιασ εξίςωςθσ και κα υπολογίηει α) τισ ρίηεσ τθσ αν αυτζσ 
υπάρχουν, β) τθ διπλι ρίηα γ) θ εξίςωςθ είναι αόριςτθ ι δ) αδφνατθ. 

 

7. Η Ε.Υ.Δ.Α.Π ζχει καταρτίςει τα τιμολόγιά τθσ ωσ εξισ: ςτάνταρ πάγιο 8 ευρϊ, 0,55 
ευρϊ/κυβικό για τα πρϊτα 15 κυβικά, 0,8 ευρϊ/κυβικό για τα επόμενα 45 κυβικά 
και 1,8 ευρϊ/κυβικό για κάκε επιπλζον κυβικό. Να γραφεί αλγόρικμοσ ο οποίοσ κα 
εμφανίηει ειςαγωγικό μινυμα για να διαβαςτεί θ τιμι των κυβικϊν, κα υπολογίηει 
και κα εμφανίηει τθ χρζωςθ ςε κάκε περίπτωςθ. 
 

8. Ζνα internet café χρεϊνει κλιμακωτά τουσ πελάτεσ που χρθςιμοποιοφν τουσ 
υπολογιςτζσ του ωσ εξισ: 

 για τθν 1θ ϊρα χρεϊνει 0.02€ ανά λεπτό χριςθσ  

 για τα επόμενα 30’ χρεϊνει 0.015€ ανά λεπτό 

 για τον υπόλοιπο χρόνο χρεϊνει 0.01€ ανά λεπτό 

Να γραφεί πρόγραμμα που κα υπολογίηει ςυνολικά τι πρζπει να πλθρϊςει κάποιοσ 

που ζκανε χριςθ του υπολογιςτι για χ λεπτά τθσ ϊρασ. 

 

9. Σε ζνα πολυκατάςτθμα υπάρχουν οι παρακάτω τιμζσ καφζ για 4 διαφορετικά είδθ. 
Να γράψετε πρόγραμμα που κα υπολογίηει και κα εμφανίηει το είδοσ καφζ που 



είναι πιο ςυμφζρον οικονομικά λαμβάνοντασ ωσ δεδομζνα τθν τιμι και τθν 
ποςότθτα του καφζ. 

Είδοσ Τιμι Ποςότθτα 

Καφζσ Α 
Καφζσ Β 
Καφζσ Γ 
Καφζσ Δ 

Τ1 ευρϊ 
Τ2 ευρϊ  
Τ3 ευρϊ 
Τ4 ευρϊ 

Π1 gr 
Π2 gr 
Π3 gr 
Π4 gr 

10. Μια μθχανι αυτόματθσ πϊλθςθσ καφζδων δζχεται μόνο χαρτονομίςματα των 5€ 
και δίνει ρζςτα ςε κζρματα των 1€, 2€ και 10, 20 και 50 λεπτϊν. Ο κάκε καφζσ 
κοςτίηει 70 λεπτά. Να γραφεί πρόγραμμα που κα δζχεται τον αρικμό των καφζδων 
που κζλει να αγοράςει κάποιοσ και να εμφανίηει τα ρζςτα ςε κζρματα που πρζπει 
να δϊςει. Αν δεν επαρκοφν τα χριματα να τυπϊνεται κατάλλθλο μινυμα. 

 
11. Ο Δείκτθσ Μάηασ του ανκρϊπινου Σϊματοσ (ΔΜΣ) υπολογίηεται από το βάροσ (Β) ςε 

χλγ. και το φψοσ (Υ) ςε μζτρα με τον τφπο ΔΜΣ=Β/Υ2. Ο ανωτζρω τφποσ ιςχφει για 

άτομα άνω των 18 ετϊν. Το άτομο ανάλογα με τθν τιμι του ΔΜΣ χαρακτθρίηεται 

ςφμφωνα με τον παρακάτω πίνακα: 

ΔΜΣ<18,5 "αδφνατο άτομο"  

18,5<=ΔΜΣ<25 "κανονικό άτομο"  

25<=ΔΜΣ<30 "βαρφ άτομο"  

30<=ΔΜΣ "υπζρβαρο άτομο" 

        Να γράψετε αλγόρικμο ο οποίοσ: 

      α. κα διαβάηει τθν θλικία, το βάροσ και το φψοσ του ατόμου   

      β. εάν θ θλικία είναι μεγαλφτερθ των 18 ετϊν, τότε 

             1. κα υπολογίηει το ΔΜΣ            

             2. κα ελζγχει τθν τιμι του ΔΜΣ από τον ανωτζρω πίνακα και να   

             εμφανίηει τον αντίςτοιχο χαρακτθριςμό        

     γ. εάν θ θλικία είναι μικρότερθ ι ίςθ των 18 ετϊν, τότε κα εμφανίηει το μινυμα 

"δεν ιςχφει ο δείκτθσ ΔΜΣ".       

Παρατιρθςθ: Θεωριςτε ότι το βάροσ, το φψοσ και θ θλικία είναι κετικοί αρικμοί. 
 

12. Με το νζο ςφςτθμα πλθρωμισ των διοδίων, οι οδθγοί των τροχοφόρων ζχουν τθ 
δυνατότθτα να πλθρϊνουν το αντίτιμο των διοδίων με ειδικι μαγνθτικι κάρτα. 
Υποκζςτε ότι υπάρχει μθχάνθμα το οποίο διακζτει είςοδο για τθν κάρτα και 
φωτοκφτταρο. Το μθχάνθμα διαβάηει από τθν κάρτα το υπόλοιπο των χρθμάτων και 
το αποκθκεφει ςε μία μεταβλθτι Υ και με το φωτοκφτταρο, αναγνωρίηει τον τφπο 
του τροχοφόρου και το αποκθκεφει ςε μία μεταβλθτι Τ. Υπάρχουν τρεισ τφποι 
τροχοφόρων: δίκυκλα (Δ), επιβατικά (Ε) και φορτθγά (Φ), με αντίτιμο διοδίων 1, 2 
και 3 ευρϊ αντίςτοιχα. Να αναπτφξετε αλγόρικμο, ο οποίοσ: 
 
α) ελζγχει τον τφπο του τροχοφόρου και εκχωρεί ςτθ μεταβλθτι Α το αντίτιμο των 

διοδίων, ανάλογα με τον τφπο του τροχοφόρου.     

β) ελζγχει τθν πλθρωμι των διοδίων με τον παρακάτω τρόπο: 

Αν το υπόλοιπο τθσ κάρτασ επαρκεί για τθν πλθρωμι του αντιτίμου των διοδίων, 
αφαιρεί το ποςό αυτό από τθν κάρτα. Αν θ κάρτα δεν ζχει υπόλοιπο, το μθχάνθμα 
ειδοποιεί με μινυμα για το ποςό που πρζπει να πλθρωκεί. Αν το υπόλοιπο δεν 
επαρκεί, μθδενίηεται θ κάρτα και δίνεται με μινυμα το ποςό που απομζνει να 
πλθρωκεί.  
 



13. Να γραφεί πρόγραμμα που εμφανίηει το παρακάτω μενοφ επιλογϊν κα ηθτάει από 
το χριςτθ να επιλζξει μία από αυτζσ. Στθ ςυνζχεια κα εμφανίηει ποια επιλογι 
εκτελζςτθκε. Αν δοκεί λάκοσ επιλογι, τότε εμφανίηεται μινυμα λάκουσ. 

 
1. Proti epilogi 
2. Deyteri  epilogi  
3. Triti epilogi 
4. Tetarti epilogi 
9. Exodos 
 

14. Ποια λάκθ εντοπίηετε ςτο 
παρακάτω πρόγραμμα; 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

15. Ποια είναι θ ζξοδοσ του 
παρακάτω προγράμματοσ; 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
16. Ποιο κα είναι το αποτζλεςμα των παρακάτω εντολϊν;          

α) X=10; 
 Y= X>9 ?100:200; 

γ) Α=5; 
Β=8; 
Υ=(Α>Β) ?  Α : Β; 

 β) Α=5; 
 Β=8; 
Υ= (Α==Β )?  Α : Β; 

δ) Α=5; 
Β=8; 
  Υ=(Α+5>Β) ?  Α+2 : Β-3; 

         
 
 

17. Να γράψετε πρόγραμμα που κα δζχεται ζναν αρικμό και αν αυτόσ είναι 1, 2,3,4,5 
να τον τυπϊνει. Αλλιϊσ να τυπϊνει το μινυμα « ο αρικμόσ είναι εκτόσ ορίων». Να 
χρθςιμοποιθκεί θ εντολι switch. 
 
 


